

# MBA教育 投资你的人生

现代快报“江苏地区商学院宣传策略传播研讨会”全面解读中国MBA

**66** 事业遭遇瓶颈,能力需要提升,技术岗位转管理岗……面对诸多职场难题,越来越多的职场人士选择了就读MBA。全国各大高校的MBA项目越来越受欢迎,每年报考人数节节攀升。数据显示,全国每年共有48000人左右报考,录取人数为28000左右;江苏省每年有8000余人报考,录取人数为1600人左右。经过近20年的发展,江苏地区知名高校内涌现出了一批各具特色的MBA教育中心。为了在快报读者和高校商学院之间搭建沟通桥梁,日前,一场主题为“2013教育梦:从责任到行动——江苏地区商学院宣传策略传播研讨会”在现代快报举行,十余所高校的MBA负责人畅所欲言,共谋发展。

策划:朱惠蓉 戴明夷 执行:袁永红 陈嫣 何海燕 刘晨 罗天



现代快报在读者和高校商学院之间搭建了一座沟通桥梁 现代快报见习记者 邱稚真 摄

**环球雅思学校** 环球北美考试院 NASDAQ上市品牌 全球最大留学语言培训机构 我们的王牌, 不仅仅是雅思

选择环球雅思 金秋成就梦想 环球雅思秋季班课程

雅思修习季 敦敦环球行

两班联报88折, 三班联报85折, 单班95折

雅思第二季机经 报名即送, 送完为止

雅思6分豪华班 雅思VIP夺冠班 雅思VIP夺冠班

课程名称	适合学生	课时	课程名称	适合学生	课时	课程名称	适合学生	课时
雅思基础班	高中	256	VIP预备班	初中	80	雅思写作高阶班	高中	360
雅思基础+精读	高中	320	雅思阅读3000词班	初中	357	雅思写作&阅读高阶班	高三	369
雅思进阶班	四级	256	雅思写作&阅读进阶班	初中	277	雅思写作&阅读进阶班	四级	342
雅思强化班	六级	96	雅思写作&阅读进阶班	四级	180	雅思口语&听力	高中生	91

雅思高分冲刺班 新托福高分班 SAT、GMAT、GRE

课程名称	适合学生	课时	课程名称	适合学生	课时	课程名称	适合学生	课时
雅思高分冲刺班	四级	220	新托福高分冲刺班	高中	220	SAT高阶	高中	220
雅思强化&冲刺班	六级	220	新托福高分冲刺班	四级	216	GMAT高阶	高中	128
雅思&托福双证班	四级	110	新托福&雅思强化班	四级	120	GRE高阶	大学	128
雅思&托福双证班	六级	134	新托福&雅思强化班	四级	200	GRE高阶	大学	112
雅思&托福双证班	六级	200	新托福&雅思强化班	四级	182			

400-666-9090 环球雅思南京分校 南京环球雅思学校

山西路校区:山西路金山大厦B座6A(苏宁电器楼上) 新街口校区:中山东路18号国际贸易中心12楼/7楼(大众书局楼上)



## 关键词:学费

比学费更高的是投资价值

MBA学费一直是个比较敏感的话题,其收费远高于专业型、学术型硕士。尤其是近年来,MBA学费的涨幅甚至不亚于房价。究其原因,南京理工大学MBA教育中心主任邓德强表示,首先是成本驱动,国内MBA物超所值,需要投入大量资金,引进优质师资,提升办学质量;其次是需求拉动,关注、就读MBA的人群越来越多,高校从担心招不到学生转变为担心招生指标不够。教育大众化,学历高消费已然成为现实,学费调整也就成了必然趋势。值得一提的是,南京航空航天大学MBA教育中心主任胡恩华建议说,目前国内经济下行,从经济学原理来说,现在正是读书的最好时期,机会成本也是最低的,等到国家经济恢复上升时,学员已经充好电可以直接到岗了。

虽然国内MBA竞争力尚不如国际,但中国经济迅猛发展,市场潜力巨大,世界500强纷纷设驻华总部,中国MBA已经成为市场上的香饽饽。南京理工大学MBA教育中心主任邓德强提醒有意入读MBA的学员,不要将眼光局限于学费本身,更要关注学费背后的投资价值。

## 关键词:特色

接地气是避免恶性竞争的法宝

据了解,目前国内MBA已逐渐成为一项标准化教育项目:无论课程设置还是学生培养目标方向等各方面已与国际接轨。在教学过程中更兼顾中国特色,尤其是江苏省内开办MBA项目的高校,更加重视接地气,各有各的特色。

如东南大学的培养目标是应用型人才,所以在师资选择上非常重视实战人才,教师均为具有高级职称的专家学者。其中近1/3主讲教授担任上市公司独立董事或高级顾问,其他主讲教师也担任了各类企业的管理顾问或承担过各类管理咨询。而南京理工大学培养MBA学员时,拓宽国际视野的同时更注重发挥本土优势。强调在中国情境下,培养出“上能顶天,下能立地”的MBA人才。通过本土化的案例传授给学员经营管理理念和经验,鼓励学员求变创新。南京林业大学则开设了案例竞赛课程,进一步避免理论实践脱节。河海大学MBA中心执行主任李婕也介绍说,河海大学商学院已正式启动AACSB(国际精英商学院协会)认证和AMBA(国际MBA协会)认证工作,通过认证过程中严格的量化指标来促进MBA项目建设,有助于保证商学院教育和MBA教育的高质量。

## 关键词:出路

打工OR创业,都能更上一层楼

入读MBA的出路在哪里?是做拿着薪水帮别人打工的职业经理人还是打造实现创业梦想的工具包?据了解,江苏地区MBA毕业生去向涵盖各个行业,从大型企业到中小型企业都有。在场的MBA教育专家不约而同地表示:MBA提供给学员更多的是再上一个台阶的机会。

“针对学员进行培养,MBA是有用的,前景是可验证的。”河海大学MBA中心执行主任李婕的总结获得在场嘉宾的一致认同。MBA学员毕业之后,既可自行创业,也可做一个“高级打工者”。南京财经大学MBA中心副主任王永生说,“MBA教育中培养职业经理人和创业人才的课程是吻合的,我们经常建议学员:等到资金充裕、经验充足之后再创业,60岁创业也不嫌晚。同时,真正作为职业的打工者也并不是件坏事。”为了帮助学员们找好定位,不少高校还提供了各种辅助手段:如南京财经大学特别准备了职业测评软件,为学员选择创业或者打工提供科学指导。河海大学则对学员进行投资辅导、创业辅导,并进行一对一咨询。最近,该校更是启动了“千里马推广计划”,向企业推荐学生,保障学员顺利就业。

MBA的课程在能力培养的同时,更注重职业素养教育。南京航空航天大学MBA教育中心主任胡恩华特别强调说:“更重要的是,学员要先做人,然后才是职业经理人,我们不能培养势利阶层。”

## MBA校园

开学第一课——

**MBA:我的军师化道路**

8月31日,南京理工大学13级近160名MBA新生齐聚南理工科技会堂,共同开启以“传承、融合”为主题的新生开学典礼和入学导向系列活动的序幕。南理工MBA知名校友,现就任于某世界五百强企业欧洲区副总裁、董事助理的李利秋回到学校,分享了他的MBA求学之路及职场感悟。

## MBA只是管理学上的一个符号

李利秋在入读MBA前一直从事产品运营工作,接触了很多的企业高管。长期从事通讯行业,他对行业外人群的生活工作充满好奇,加之南理工MBA针对的是中小企业,所以他选择就读南理工MBA。他语重心长地告诫学弟学妹,“一定要目标明确,要知道自己为什么来读MBA。”谈及学习,李利秋坦言,“MBA只是管理学上的一个符号,只是象征着你系统学习过管理类知识。”社会人士回到学校,聚在MBA不是为了“抱团取暖”,而是为了获取知识,自己要主动学习,巩固理论基础,又不囿于理论,要将理论实践结合起来解决实际问题。

## 职场人士,自身定位一定要准确

李利秋坦言,由于自己的家庭出身,加之自己渴望发展平稳,强调自由,所以他早早就断定自己不是一个将才,要做个出谋划策的军师。他笑言,“之前我和我的同事计算过,我任上正职换了五个,我这个副职一直在。”他认为,自身定位一定要准确,作为职场人士,也要跟对领导,把握趋势,要有远见,对所有事务做趋势判定,两个以上参考坐标或者时间轴就能够判定出趋势反转。他强调,作为职业经理人,要有诚实的品格,也要注意私德,自尊自爱,独立自律。